

# 郭泰源果然威風！

## 速球王將使西武時代來臨

本報記者 楊武勳

有世界業餘棒球最佳投手稱譽的郭泰源，加入日本職業棒球西武隊的第一場正式比賽，充分顯示投手威力，在職業棒球壇他確實具有雄厚的本錢。

剛加入職業棒球的新人，尤其是投手，能在第一年球季的第一場就上场主投，是很不可能的事，像郭泰源第一次上场就主投到底，完投九局，成功地阻止近畿隊攻勢，成為這場比賽的勝利投手，更是少之又少。

西武隊在開幕戰以七比九輸給近畿隊，第二戰對手依然是近畿隊，西武隊敢推出剛加入職業隊的外國球員郭泰源來把守第二關且主投到底，可見西武隊的監督廣岡德藏英雄，對郭泰源深具信心。

對郭泰源來說，這一戰深具意義，他的職業棒球生涯有非常好的開始，他原本已備受矚目，這一來，更是日本球迷爭睹的新偶像，郭泰源信心大增，往後勢必愈投愈有信心。

對西北隊來說，今年台柱老將湯淵等已退休，想奪回已喪失一年的太平洋聯盟冠軍及全日本總冠軍，最大的期望就是以八千萬元圓的契約金及年薪八百萬日圓，在白熱化的挖角戰中打敗巨人隊，挖到的郭泰源。

郭泰源的第一炮打響了，最高興的當然是西武隊老闆及監督廣岡，因為他們花重金爭取到手的確實是投手將才，西武隊不但想在今年球季爭奪太平洋聯盟冠軍及全日本總冠軍，還想把郭泰源塑造造成最具號召力的投手。

巨人隊在日本一直是令球迷喜愛的球隊，擁有最多的觀眾，近年來巨人隊雖未得到中央聯盟冠軍，但是巨人隊的比賽依然最吸引人，一場比賽觀眾總在四、五萬人上下。

前幾天的巨人隊熱身賽，吸引兩萬左右的觀眾，而西武隊與近畿隊在東京西武球場比賽，是球季的正式比賽，卻只有八千名觀眾，可見巨人隊的吸引力還是高過西武隊，因此西武隊，以至其他五支太平洋聯盟的球隊，都急於想辦法，扭轉頹勢。西武隊與羅德隊挖走了我國兩張王牌投手郭泰源與莊勝雄，其他球隊也紛紛招來角力陣，就是希望加強球隊實力，並想些花招來吸引球迷前往捧場。

郭泰源在八日西武與近畿隊之戰，非常出色的演出，日本的電視廣播及體育報紙都爭相報導，郭泰源一戰就轟動日本，這一來，羅德隊勢必也會急急推出莊勝雄來吊葫蘆。

我國棒球專家高泉榮表示，郭泰源的第一戰就證明他的潛力、威力，且具有臨危不亂的大將之風，令國內關心他的的人也放心了，因為這麼好的開始，郭泰源可望在日本職業棒球壇揚眉吐氣，對國內的棒球後進，不啻是強有力的興奮劑，大家將會以郭泰源、郭泰源、莊勝雄為追求的目標。

以郭泰源能投一五三公里的剛速球，目前名列日本第二速球王，他還有可望投到一五八公里，成為日本第一速球王，因此被封為「東方超級特快車」，如今在他職業棒球生涯的第一戰又創下完投紀錄及贏得第一場比賽的勝利投手，西武隊勢必在今年球季刻意塑造他成為十場勝利以上的新人王。

如今，郭泰源的崛起，鋒頭已不在郭泰源之下，對郭泰源是一大威脅，對尚未出場的莊勝雄也是一大威脅。不過，在日本職業棒球壇的我國三位名投手「郭一莊」，無論那一位最有前途，相信國人都期望他們都能各自發揮，創下個人最輝煌的紀錄。

# 國際比賽陸續在南韓舉辦

## 參不參加成爲我困擾問題

本報記者 包勇敏

教育部體育司最近發函中華奧會召集國內九個單項協會，商議參加今年在南韓漢城舉行國際性比賽的可能性。

根據資料，南韓為迎接一九八六年亞運和一九八八年奧運，今年舉行了十三項國際性比賽活動，其中有九項關係到國內單項協會派隊參加的問題。

國內體育團體，自中華奧會和國際奧會簽訂協議，各單項協會紛紛恢復會籍後，我們運動團體參加國際性比賽也趨向熱烈，但對南韓地區而言，受到某些因素影響，我們運動團體參賽可能性，必須要多一層考慮。過去，全國籃協曾派隊參加亞青杯比賽，

但卻發生退賽事件。最近全國手球協會，也放棄參加世界杯比賽亞洲區資格賽的權利，最重要的考慮，也是因為舉辦地點在漢城。

目前，由於南韓要主辦亞運和奧運兩項大賽會，整個國際運動重心，都移向了南韓地區，而我們參與南韓地區國際性比賽，也面臨必須慎重考慮，不能再拖延的情況。

今年南韓主辦的十三項國際賽，包括了第卅三屆世界射箭賽，第十七屆世界跆拳道賽，第十四屆世界柔道賽，及第十四屆世界保齡球賽，第四屆世界杯拳擊賽等，都是各國單項總會的重要比賽。國內體育界領導人士，對目前的情勢，也

感到困擾，由於「奧會模式」因時因地制宜的限制，如何尋求最大的彈性運用，成了頭痛問題。

據悉，目前對是否參加南韓地區連串國際性比賽，將分別先考慮實力，及各單項協會參加的意願，再尋求突破「旗、歌」的瓶頸。

在今年韓國的各項國際賽中，跆拳道、保齡球賽等，我們的實力都不錯，跆拳道曾得過亞軍，保齡球還得到冠軍，如果放棄參加，實在可惜。「奧會模式」帶給了我們運動員參與國際賽的機會，也讓我們某些高水準運動實力，能展現現在國際間，我們應珍惜這些收穫。

# 蔡宜郎等八人通過測驗 獲國際體操裁判資格

行的第六屆亞洲地區國際裁判講習會，經測試及格後，獲頒國際裁判資格。這八位裁判是：蔡宜郎、余雅得、陳嘉遠、陳銘堯、葉裕美、余美麗、王貴梅和林惠鈴。